

DECIZIA

Consiliului de conducere al Agenției Naționale de Asigurare a Calității în Educație și Cercetare
nr. 11 din 26 mai 2023
cu privire la respingerea deciziei organizației din domeniile cercetării și inovării de a conferi
titlul științific de doctor

În conformitate cu pct. 59-61 ale Metodologiei de conferire și confirmare a titlurilor științifice (HG 497/2019), 179, 181 ale Regulamentului privind organizarea studiilor superioare de doctorat, ciclul III (HG 1007/2014) și în temeiul solicitării Universității de Stat din Moldova cu privire la confirmarea titlului științific de doctor în filologie dnei **BOBEICĂ Galina** în urma susținerii tezei „Dimensiunea eufemistică în limbajul diplomatic: studiu contrastiv în limbile engleză, franceză și română”, specialitatea 621.04. *Lexicologie și lexicografie; terminologie și limbaje specializate; traductologie*, la 17 februarie 2023, Agenția Națională de Asigurare a Calității în Educație și Cercetare (ANACEC) a inițiat procedura de confirmare a titlului științific de doctor în filologie conferit dnei Bobeică Galina.

În corespundere cu pct. 41-47 ale Metodologiei de conferire și confirmare a titlurilor științifice (HG 497/2019) (în continuare – Metodologie) a fost efectuată evaluarea primară a dosarului pentru confirmarea titlului științific (în continuare – dosar) de către ANACEC (Direcția de evaluare în cercetare și inovare) și, ulterior, dosarul a fost transmis experților evaluatori.

Comisia de experți în științe în științe umaniste în ședința din 17 mai 2023 a examinat dosarul și teza în conformitate cu pct. 48-55 ale Metodologiei, cu prevederile Regulamentului comisiilor de experți în domeniul cercetării și inovării ale ANACEC (aprobat prin Decizia Consiliului de conducere al ANACEC nr. 4 din 18.12.2018 cu modificările și completările ulterioare) și cu criteriile de atribuire a calificativelor: 1) Noutatea și originalitatea lucrării; 2) Suportul metodologic al lucrării; 3) Valoarea științifică a rezultatelor; 4) Redactarea tezei și conținutul tehnic; 5) Respectarea eticii și deontologiei profesionale; 6) Calitatea susținerii publice; 7) Publicarea în ediții științifice / prezentarea la conferințe științifice (în conformitate cu Regulamentul de atribuire a calificativelor tezelor de doctorat, aprobat prin Ordinul Ministerului Educației Culturii și Cercetării nr. 514 din 05.12.2017).

În rezultatul analizei dosarului și a tezei de către experții desemnați s-a constatat că nu se îndeplinesc cerințele privind numărul minim de publicații care stau la baza tezei de doctorat (pct. 32 al Metodologiei de conferire și confirmare a titlurilor). Comisia de experți a recomandat respingerea demersului instituției.

Comisia de profil în cercetare și inovare în ședința din 22 mai 2023, în conformitate cu pct. 56 și 57 ale Metodologiei, a validat rezultatele evaluării tezei și a susținut recomandarea Comisiei de experți în științe umaniste privind respingerea deciziei consorțiului Universitatea de Stat din Moldova, Universitatea de Stat „Alecu Russo” din Bălți, Universitatea de Stat „Bogdan Petriceicu-Hasdeu” din Cahul de a conferi titlul științific de doctor în filologie dnei Bobeică Galina.

Consiliul de conducere al ANACEC, în temeiul pct. 59 al Metodologiei, a atribuțiilor legale pe care le deține și a propunerii Comisiei de experți, validate prin decizia Comisiei de profil în cercetare și inovare, **DECIDE:**

1. Se respinge decizia consorțiului Universitatea de Stat din Moldova, Universitatea de Stat „Alec Russo” din Bălți, Universitatea de Stat „Bogdan Petriceicu-Hasdeu” din Cahul din 29 martie 2023 de a conferi titlul științific de doctor în filologie dnei **BOBEICĂ Galina** în urma susținerii tezei „Dimensiunea eufemistică în limbajul diplomatic: studiu contrastiv în limbile engleză, franceză și română”, specialitatea 621.04. *Lexicologie și lexicografie; terminologie și limbaje specializate; traductologie*, la 17 februarie 2023.
2. Se atenționează conducătorul științific **ȘAGANEAN Gabriela**, doctor în filologie, conferențiar universitar, pentru coordonarea tezei care nu corespunde cerințelor regulamentare.
3. Se atenționează președintele Comisiei de susținere publică a tezei **MOLEA Viorica**, doctor habilitat în filologie, conferențiar universitar, pentru acceptarea tezei care nu corespunde cerințelor regulamentare.
4. Se atenționează Directorul Școlii doctorale în științe umanistice a Consorțiului: Universitatea de Stat din Moldova, Universitatea de Stat „Alec Russo” din Bălți, Universitatea de Stat „Bogdan Petriceicu-Hasdeu” din Cahul, **GRATI Aliona**, doctor habilitat în filologie, profesor universitar, pentru acceptarea spre susținere a tezei care nu corespunde cerințelor regulamentare.
5. Direcția evaluare în cercetare și inovare va transmite instituției o Notă de argumentare a respingerii demersului, conform anexei, care este parte integrantă a acestei decizii.

Prezenta decizie poate fi contestată în termen de 30 zile de la data comunicării.

Președinte

Andrei CHICIUC

Secretar general

Sergiu BACIU

NOTA de argumentare

a respingerii deciziei consorțiului Universitatea de Stat din Moldova, Universitatea de Stat „Alecă Russo” din Bălți, Universitatea de Stat „Bogdan Petriceicu-Hasdeu” din Cahul din 29 martie 2023 de a conferi titlul științific de doctor în filologie dnei BOBEICĂ Galina în urma susținerii tezei „Dimensiunea eufemistică în limbajul diplomatic: studiu contrastiv în limbile engleză, franceză și română”, specialitatea 621.04. *Lexicologie și lexicografie; terminologie și limbaje specializate; traductologie*, conducător științific ȘAGANEAN Gabriela, doctor în filologie, conferențiar universitar

Decizia se bazează pe necorespunderea tezei de doctorat criteriilor de eligibilitate privind publicarea rezultatelor obținute.

În urma examinării primare la Agenția Națională de Asigurare a Calității în Educație și Cercetare (ANACEC) și evaluării de către Comisia de experți în *Științe umaniste* (ramurile științifice 61-65), și Comisia de profil în cercetare și inovare a dosarului de confirmare a titlului științific de doctor a doamnei BOBEICĂ Galina s-a constatat că autoarea a prezentat în dosar 5 articole în reviste, dintre care doar două articole sunt în reviste științifice indexate în baze de date, recunoscute de ANACEC. Trei articole, prezentate în Lista publicațiilor autoarei, nu se regăsesc în [bazele de date acceptate de către ANACEC pentru publicarea rezultatelor în vederea confirmării titlurilor științifice](#), aprobate prin Decizia Consiliului de conducere nr. 2 din 27 decembrie 2019:

- Articolele respective sunt într-o revistă a Colegiului doctoral francofon regional al Europei Centrale și Orientale în *Științe umaniste* din Georgia, care nu este în baze de date internaționale;
- Articolele sunt scrise în limba română, deși colegiul de redacție al revistei este constituit din 2 persoane (care nu sunt vorbitori de limba română).

Astfel, nu este îndeplinită cerința de eligibilitate, stipulată în pct. 32 al Metodologiei de conferire și confirmare a titlurilor științifice ([HG 497/2019](#)), care prevede că teza de doctorat are la bază minimum 3 articole publicate în minimum 2 reviste științifice aprobate de ANACEC.

Rezultatele evaluării efectuate de Comisia de experți în *Științe umaniste* (proces-verbal nr. 3 din 17.05.2023) au fost validate de Comisia de profil (proces-verbal nr. 3 din 22.05.2023).